

В диссертационный совет Д 212.104.XX (24.2.322.02)  
при ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»  
по адресу: 305000, г. Курск, ул. Радищева, д. 33.

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации

**Кудрявцева Владислава Юрьевича на тему: «Советская помощь в развитии экономики Социалистической Республики Вьетнам в 1976-1985 гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история (исторические науки)**

Исследование Кудрявцева В.Ю. носит весьма актуальный характер. Поднимаемая им проблема не нашла до настоящего времени достаточного освещения в отечественной историографии. Актуальность темы обусловлена историческими предпосылками: отношения между Вьетнамом и Российской Федерацией в настоящее время связаны с продолжением и наследованием предыдущих традиционных вьетнамо-советских отношений. В новых исторических условиях после «холодной войны» и в условиях трансформации внешнеполитического курса России после распада СССР, взаимоотношения двух стран переживали период кризиса и стагнации. Тем не менее, исходя из интересов обеих сторон, вьетнамо-российские отношения быстро преодолели ситуацию препятствий в течении первых лет 90 годов XX в. Все это требует тщательного научного анализа.

Во введении достаточно полно определены объект, предмет, цель и задачи исследования, четко обозначены хронологические и территориальные рамки. Методологическую основу исследования Кудрявцева В.Ю. составили комплекс традиционных и новых концепций, теорий и подходов. Использование основных принципов исторической науки и разнообразных методов исследования в полной мере способствовали формированию развернутого представления о советско-вьетнамских отношениях в середине 1970-х – середине 1980-х гг. Это позволило автору избежать описательного характера в работе и придать ей научно-исследовательский уровень.

В авторефере достаточно полно и обоснованно рассматривается историография вопроса, отмечены изменения научных интересов ученых в каждом периоде, в том числе в современном. В работе автором использовался широкий круг источников, включающий архивные фонды ГАРФ, РГАЭ, РГАНИ, РГАНТД, ЦГАНТД СПб, ЦГАИПД СПб, ЦГА СПб,

ЦГАЛИ СПб, ГАОГИ КО, ГАРТ. Также Кудрявцевым В.Ю. был использован значительный массив опубликованных источников: сборников нормативно-правовых актов, статистических данных и др.

Положения, вынесенные на защиту, полностью отражают результаты решения поставленных в диссертации цели и задач, показывают оригинальный характер исследования. Не вызывают сомнения научная новизна диссертации, степень достоверности результатов исследования, его теоретическая и практическая значимость. Перечень публикаций автора, представленный в автореферате, соответствует теме диссертации.

Структура исследования логична и отвечает поставленным во введении задачам. В первой главе автор рассматривает историю советско-вьетнамского экономического сотрудничества до образования Социалистической Республики Вьетнам, анализирует вклад СССР в развитие экономики Вьетнама в 1976 - 1980 гг. Во второй главе автор характеризует взаимодействие сторон в период выполнения третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства Социалистической Республики Вьетнам. В заключении автором приводятся основные выводы исследования. Они логично вытекают из содержания диссертации и не противоречат логике исследования.

Основные положения и выводы диссертационного исследования апробированы в выступлениях на научно-практических конференциях, нашли отражение в 11 научных публикациях автора, 10 из которых изданы в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации. Материалы исследования имеют научно-практическую значимость. Они могут использоваться при написании обобщающих работ и учебных пособий по отечественной истории. Выполненная работа вносит определенный вклад в разработку заявленной темы, поднимает и решает ряд новых научных задач, касающихся истории советско-вьетнамских отношений в рассматриваемый хронологический период.

Текст автореферата свидетельствует, что диссертационная работа Кудрявцева В.Ю. выполнена на должном теоретическом и научном уровне, имеет научную новизну, практическое и теоретическое значение, представляет собой самостоятельное завершенное исследование, отвечает требованиям пп. 9 – 14 действующего Положения о присуждении ученых степеней от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата исторических наук, а ее автор, Кудрявцев Владислав Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история (исторические науки).

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Информация о лице, составившем отзыв:

доцент кафедры государственно-правовых дисциплин факультета психологии и права ФКОУ ВО «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» (адрес организации: 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2., Телефон: +7(8172) 53-01-73, адрес официального сайта: vipe.fsin.gov.ru, E-mail: vipe@35.fsin.gov.ru.)

Ученая степень: кандидат исторических наук (07.00.02 Отечественная история).

Ученое звание: доцент по специальности «Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве».

07.03.2025

 Соколова Татьяна Леонидовна

Будуше Соколовас Т.Л. заявлено.  
Именем обделенчесе комицнаго баше  
посленикое состояла отдела кадров  
Рукод ФСИН России  
Каневсан ви. службог  
07.03.2025



 Фалешине А.С.